

Доклад

председателя Краснодарской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Т.М. Хотнянской на августовской конференции

Уважаемые участники совещания! Поздравляю вас с началом нового учебного года.

Динамика образовательной сферы сегодня такова, что эффективнее работать на опережение, прогнозировать появление проблем и решать их у истоков, чем протестовать постфактум. Тем более, что проблемы возникают не сами собой, а в результате определенных управленческих решений, поэтому профсоюзу, как единственной общественной организации, исторически наделенной правом выступать от лица учительского сообщества, очень важно участвовать в принятии таких решений, отслеживая интересы работников отрасли.

Анализ кадрового состава, проведенный горкомом Профсоюза, показывает высокий уровень образования и квалификации учителей в городе Краснодаре. Удельный вес учителей, имеющих высшее образование, в целом по России составляет 82,4 %, в городе- 90 %; Учителей имеющих высшую квалификационную категорию по России- 37,7% , в городе – 63,8%.

Профсоюз принимает активное участие в мероприятиях по повышению профессионального мастерства педагогов. Победители конкурсов награждены премией горкома Профсоюза. На эти цели было выделено 50 000 руб.

Другой составляющей качества образования является социальная значимость работников отрасли в обществе, поэтому оказываются дополнительные меры социальной поддержки педработникам на городском уровне и на уровне Профсоюза в виде: доплаты за выслугу лет, единовременных выплат в связи с юбилеем, премий ко Дню учителя, компенсаций стоимости питания, ежемесячных выплат молодым специалистам-тренерам спортивных школ, ежемесячных выплат за осуществление функций классного руководства, денежных компенсаций за книгоиздательскую литературу, доплат педработникам дошкольных ОУ ежемесячно в размере 1 000 руб. Горком профсоюза всегда приходит на помощь нуждающимся, оказывая материальную помощь членам Профсоюза в связи с болезнью работника и члена его семьи, в связи с юбилейной датой.

Вот один из примеров. Случилась беда с Вершининой Ольгой Петровной, учителем физкультуры МОУ СОШ № 43 - сгорела квартира. Горком профсоюза обратился к первичным организациям учреждений образования с просьбой оказать помощь погорельцам, хочу сказать, что все организации откликнулись, не осталось равнодушных. Профсоюз выделил бесплатные путевки в Геленджик для этой семьи. Спасибо всем за то, что мы вместе и в радости, и в горе.

За I полугодие 2010 года на материальную помощь членам профсоюза было потрачено 671 594 руб. Одной из форм социальной поддержки членов профсоюза является бесплатное оздоровление в центре отдыха г. Геленджика «Рассвет» для работников отрасли, что стало возможным, благодаря постоянной заботе краевой организации Профсоюза под руководством Цей Людмилы Ивановны.

На оздоровление работников отрасли за счет средств Профсоюза было израсходовано 1 433 800 руб. Для профсоюзного актива приобретены карты социальной поддержки «Золотая середина» на приобретение товаров по льготной цене на сумму 49 500 руб

В течение I полугодия 2010 года 1072 работника отрасли бесплатно посетили спектакли и концерты музыкального театра в «Премьера». На эти цели было выделено 70 330 руб .

Первичными организациями руководят не освобожденные председатели, но выполняют они свою работу добросовестно, грамотно защищая интересы членов Профсоюза, активно участвуют в работе горкома Профсоюза. Мы считаем, что руководители учреждений образования и председатели первичных профсоюзных организаций в равной степени несут ответственность за положение дел в коллективе, поэтому так важно правильно составить коллективный договор, закрепив права работников и работодателя.

Уважаемые руководители! На основании ст. 377 Трудового кодекса РФ оплата труда председателя первичной профсоюзной организации производится работодателем в размерах, установленных коллективным договором. Рекомендую внести изменения и дополнения в коллективный договор Вашего образовательного учреждения в соответствии с указанной статьей Трудового кодекса РФ.

Городской комитет Профсоюза нацеливает первичные профсоюзные организации на проведение анализа уровня доступности для работников образования участия в программах, своевременного и квалификационного информирования членов Профсоюза об их правах и порядке их соблюдения при реализации программ, оказание необходимой консультационной и практической помощи членам Профсоюза в решении вопросов, вызывающих у них затруднения.

Всю необходимую информацию можно получить на сайте горкома Профсоюза. Горкомпроф.центрстарт.ру. Думаю, что наш сайт будет очень востребован и руководителями учреждений, особенно раздел юридических консультаций.

Уважаемый Владимир Лазаревич! Было хорошей традицией вручать ключи от квартир педагогическим работникам- участникам программы «Жилье учителю». Такая программа очень актуальна для педагогов и сейчас! От имени учительства просим возобновить такую программу. Тем более наш город, благодаря Вашей заботе, занимает лидирующее место по объемам строительства в России. По данным мониторинга 1396 семей педработников признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Ежегодно в учреждения образования вливается много молодых специалистов, однако их количество значительно уменьшается в первые 3 года работы. Наличие жилья для педагогов, конечно, будет способствовать закреплению молодежи в отрасли. Важным вопросом является подготовка проекта федерального закона «Об образовании в РФ». 26 июня 2010 года в краевом комитете Профсоюза проведен круглый стол с участием профактива Краснодарской городской организации Профсоюза, на котором обсуждался проект ФЗ «Об образовании в РФ». Краевой организацией Профсоюза в проект внесено 21 предложение.

В соответствии с уставными целями и задачами, городская организация Профсоюза планирует и регулярно проводит проверки по вопросам соблюдения трудового законодательства в учреждениях образования. Особое внимание уделяется предупреждению нарушений и восстановлению нарушенных прав работников отрасли при осуществлении профсоюзного контроля.

В марте 2010 года проведена городская профсоюзная проверка по теме: «Соблюдение трудового законодательства при заключении, изменении и прекращении трудового договора с работниками».

Было проверено 23 ОУ, выявлено 34 нарушений прав работников, выдано 11 представлений об устранении выявленных нарушений.

Горком профсоюза оказывает юридическую помощь всем обратившимся членам профсоюза. Многим педагогам Пенсионный фонд отказывает в оформлении льготной пенсии по старости, так называемой пенсии по выслуге лет. Поэтому так актуально каждое дело, выигранное в суде, ведь это судьба конкретного педагога, члена профсоюза!

За 1 полугодие 2010 года из 19 поступивших заявлений членов Профсоюза об оказании юридической помощи при обращении в суд, 18 дел было решено в пользу работников. В настоящее время 6 дел находятся в судопроизводстве.

К сожалению, творчески работающий педагог более других подвержен бытовым проблемам и житейским трудностям, раним, уязвим и впечатлителен. Он живет в большей степени душой и сердцем, профессией и учениками. А наша реальная жизнь зачастую требует холодной рассудительности, расчетливости, делового подхода и, к сожалению, не всегда учитывает прекрасные человеческие качества.

Принимая все это во внимание, администрация города, управление образования, Профсоюз направляют свою деятельность на обеспечение достойных условий для деятельности педагогов, создание благоприятного морально-психологического климата в учреждениях образования, обеспечению социально-экономических прав работников.

Конструктивная позиция сторон социального партнерства, совместная работа Профсоюза и управления образования способствует совершенствованию коллективно-договорных отношений.

2 раза в год на заседании президиума горкома Профсоюза совместно с управлением образования заслушивается вопрос о выполнении отраслевого соглашения между горкомом Профсоюза и управлением образования по вопросам оплаты труда, стимулирующих и компенсационных выплат работникам отрасли, о создании безопасных условий труда, аттестации рабочих мест.

Для повышения уровня правовых знаний руководителей образовательных учреждений горком Профсоюза совместно с управлением образования с 10 по 15 февраля 2010 года провели семинар для директоров школ по вопросу приема и увольнения работников отрасли.

Уважаемый Владимир Лазаревич! От лица учительства г. Краснодара выражаем Вам благодарность за организацию бесплатного и круглогодичного отдыха педагогов в центре оздоровления «Ольгинка».

Доброй традицией администрации города Краснодара, горкома профсоюза, управления образования, совета ветеранов стало проведение торжественных мероприятий, вручение памятных подарков ветеранам педагогического труда в канун праздников. Ветераны - это люди, которые не остаются равнодушными к проблемам нашей отрасли и нашего города, пытаются советом и делом оказать посильную помощь.

Их активная жизненная позиция опыт и мудрость их являются примером для каждого из нас.

Остается по-прежнему проблемным вопрос индексации заработной платы в бюджетной сфере, учитывая, что второй год подряд заработная плата не повышалась, а рост цен и инфляция ежегодно снижает ее покупательскую способность. Особенно важно решить этот вопрос в Год учителя. Педагогические работники продолжают надеяться, что обещание министра образования и науки, данное 30 марта 2009 года на совещании делегатов Съезда отраслевого Профсоюза о повышении размера заработной платы работникам отрасли в текущем году будет выполнено. Конечно, этого недостаточно, чтобы в полной мере решить все те вопросы, которые имеются на данном этапе.

Останавливаться на достигнутом ни в коем случае нельзя. У нас есть огромный стимул двигаться вперед: это доверие учителей и воспитателей, их вера и надежда на успешное решение проблем, их уверенность в благополучном будущем.

Уважаемые коллеги, в преддверии нового учебного года, от имени городского комитета Профсоюза всем участникам совещания, всем педагогам желаю, чтобы никогда Ваша душа и Ваше сердце не чувствовали усталости, горечи и обиды!

Пусть не иссякает Ваша энергия и вдохновение. А каждодневная трудовая деятельность ознаменуется новыми успехами и достижениями! Мира, добра и благополучия, талантливых и благодарных учеников Вам, уважаемые коллеги! Спасибо за внимание.